



## Párt és pártépítés

## A pártoktatási év befejezése, az 1953/54-es pártoktatási év előkészítése pártunk egészének feladata

Írta: MÁTHÉ LÁSZLÓ, a Megyei Pártbizottság agit. prop. oszt. politikai munkatársa

A választások befejezésével tovább folyik a pártoktatás keretein belül a több, mint 20.000 párttag, tagjelölt és pártönkivüli dolgozó tanulása. Együttel az 1952-53-as oktatási év befejező szakaszához értünk.

Elmondhatjuk, hogy a számszerűen megnövekedett eredmények mellett jelentős javulást értünk el a tartalmi színvonal emelkedésében is. A feldolgozott tanulmányok — mindenek előtt az SZKP XIX. kongresszusának anyagai, Sztálin elvtárs: «A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban» c. zseniális műve — hatalmas eszmei fegyvert adtak funkcionáriusaink, propagandistáink, aktivistáink kezébe.

A választási esata eredménye — a Népfontra leadott propagandák elsöprő győzelme, a választási békeverseny kimagasló eredményei — megmutatták, hogy párt-szervezeteink általában helyesen forgatták kezükben a fegyvert. A választási győzelem elérésében jelentős szerepe volt propagandistáinknak. Jó munkájukkal hozzásegítették népnevelőinket, hogy felkészültebben folytassák a tömegközött végzett felvilágosító munkát. Népnevelőink többsége általában jól megállta helyét ebben a harcban. Eredményesen sorakoztatták fel a dolgozó tömegeket Rákosi elvtárs, a Népfront zászlaja mögé.

A választási munkák eredményei mellett azonban felszínre jöttek agitációs munkánk hiányosságai, fogyatékosai is. Nem egy esetben tapasztaltuk, hogy népnevelőink egyrésze nem állta meg helyét ebben a harcban. Politikai felkészültségük színvonala elmaradt a dolgozó tömegek fejlődésé mögött. Esetenként az ellenség ocsmányi tevékenységei ellen agitációnk nem volt elég harcossá, lámadó és leleplező. Ez megmutatta egyes propagandistáink hiányos felkészültségét, és gyenge munkájának eredményét is. Mindezt felhívja propagandistáink és népnevelőink figyelmét a rendszerebb tanulásra, alaposabb felkészülésre, a politikai munka javítására.

Most, a választások után egyik legfontosabb feladata párt-szervezeteinknek az oktatási év sikeres befejezését biztosítani. A káderképző tanfolyamokon még több tanulmányozása van hátra. Az SZKP I. évfolyamon például hátra van még az V—VI. fejezet, a II. évfolyamon pedig a IX. fejezet tanulmányozása. A káderképző tanfolyamokon — a DISZ Sztálin életrajz tanfolyamokat kivéve — nem lesz ismétlés, az ünnepélyes tanévzáró az utolsó konferenciákon történik minden szakon és évfolyamon.

A káderképző tanfolyamokon — de az alapfokú oktatásnál is — jelentős mértékben ki fog hatni az oktatási év sikeres befejezésére: funkcionáriusaink, mindenekelőtt a városi és a járási pártbizottságok osztályvezetőinek, munkatársainak példamutató felkészülése, a hallgatók tanulmányában adott közvetlen segítsége.

Szinte általános tapasztalat, hogy a választási munkák menete mellett elhanyagolták elvtársaink

saját képzésüket. Ezeket a mulasztásokat a közeli napokban, hetekben kell sűrűn kijavítani, pótolni.

Az alapfokú pártoktatásnál a politikai iskolák I. és II. évfolyamán feldolgozzák «A begyűjtés szerepe pártunk parasztpolitikájában» c. tanulmányt. E téma alapos feldolgozásához szükséges, hogy pártbizottságaink tájékoztassák a propagandistákat saját területük begyűjtési feladatairól. Használják fel propagandistáink gyakorlati tapasztalatukat, — figyelembe véve a közelgő aratási utáni gabonabegyűjtés előkészítését — konkrét érveket, módszereket adjanak hallgatóknak, hogy a felvilágosító munka nyomán behozzuk az e téren lévő lemaradásunkat is.

A politikai iskolák I. és II. évfolyamán ismétlésként az SZKP XIX. kongresszusának anyagából, a nemzetközi és pártkérdésekkel foglalkozó részeket veszik át, összekapcsolva azt sajátos — különösen pártépítési — napi feladatainkkal. Biztosítsák párt-szervezeteink, hogy minden oktatási formában, de különösen az alsófokú tanfolyamokon feldolgozzák propagandistáink Rákosi elvtárs május 10-i választási beszédét, mely rendkívül sok érvel, gazdag anyagot ad számunkra.

Az ismétlések, összefoglalók során részletesebben értékeljék a párttagság aktivitását, helytállását a választási munkában. Beszéljenek a pártmegbízottakhoz való viszonyukról, mélyítsék el a tanulás szükségességét, mint a Szervezeti Szabályzatban is lefektetett kötelességet párttagjaikban.

Az ismétlések, összefoglalók eredménye, az oktatási év sikeres befejezése propagandistáink lelkiismeretes felkészülésétől függ. Ezért alapvetően fontos, hogy az alsófokú oktatás propagandistái jól felkészülten részt vegyenek a befejező propagandista szemináriumon, mely elvi és módszerbeli segítséget biztosít felelősségteljes munkájukhoz.

Az ismétlések során különösen a nehezebben értett kérdések tisztázásához adjanak egyéni segítséget hallgatóinknak. Pártbizottságaink és párt-szervezeteink mélyítsék el a propagandista munkájának megtisztelő szerepét, hogy még jobban érezzék a felelősséget a rájuk bízott hallgatók kommunista neveléséért.

A pártoktatás továbbfolytatása érdekében több pártbizottság már a választási munkák idején komoly előkészületeket tett, igyekezett párttagságunk hatalmas lendületét a további feladatok megoldásához megtartani, tovább fokozni. Ez különösen a békéscsabai városi, a sarkadi közösi pártbizottságok és alapszervezetek munkájában tapasztalható. A békéscsabai üzemekben — Kötőtárgyár, Ruhagyár, stb. — pl. pártcsoporthoz, népnevelői értekezleteken beszéltek meg a pártoktatással kapcsolatos feladatokat, munkába állították a helyi oktatási bizottságot, stb.

Általánosságban azonban a pártbizottságok és párt-szervezetek zöme keveset tett a pártoktatási év sikeres biztosítása érdekében. Nem szívlelték meg a KV ezirányú utasításait, nem vették

figyelembe párttagságunk nagyfokú aktivitását, nem kapcsolták össze az egyéb feladatokat a választási munkákkal. Nem egy helyen, mint a kevermesi II-es, a körösladányi «Dózsa» tsz alapszervezetek párttitkárainál olyan hangulat uralkodott; «Be kellett volna már fejezni a tanulást.» Ez mutatja egyes funkcionáriusaink elpuhulását, a választási győzelem babérjain való megpihenést, de különösen a pártoktatás lebecsülését.

Pártbizottságaink egészének keményen fel kell lépni az ilyen jelenségek ellen, figyeljenek fel a tavaszi munkák során fellépő lemorzsolódás veszélye ellen.

Az alapszervezeti vezetőségeink jó munkája jelentős mértékben segítheti elő az oktatási év sikeres befejezését. A pártcsoporthoz vezető, népnevelői aktivizálásával, a pártoktatás hallgatóival való egyéni beszélgetéssel biztosítsák a hallgatók hiánytalan megjelenését. A propagandisták bevonásával adjanak pártmegbízottakat a politikai iskolák hallgatóinak, a legjobbak közül egészítsék ki a pártcsoporthoz vezető hálózatukat. A május havi taggyűléseken foglalkozzanak a pártoktatási év befejezésének problémáival, dicserjék meg a tanulásban példamutató hallgatókat s bírálatukkal segítsék a tanulásukat elhanyagoló elvtársakat. A jelenlegi oktatási év befejezése mellett fontos feladat az 1953/54-es oktatási év előkészítése. Az új oktatási évben nem fogjuk számszerűen növelni a pártoktatás kereteit, hanem fokozottabb lépést teszünk előre a káderoktatás, a magasabb színvonalú tanfolyamok kiszélesítése felé. E téren komoly feladatok van propagandistáinknak. Alapszervezeteink segítségével biztosítani kell, hogy a hallgatók legjobbjai ősszel már magasabb fokú tanfolyamokon tanuljanak. Vegyék figyelembe minden egyes hallgatójuk évi munkáját, tanulási eredményét, ennek alapján legkésőbb június 15-ig közöljék: jövő évben melyik hallgatójukat milyen oktatásra javasolják.

Az 1953/54-es pártoktatási év előkészítésének legalapvetőbb feladata a propagandisták helyes kiválasztása, kiképzése. Propagandistáink túlnyomó többsége jól megállta helyét, akire támaszkodni kell a jövő évben is. Számukba kell venni pártbizottságaink az 5-3 hónapos pártiskolát végzett elvtársakat, a káderképző tanfolyamok hallgatóinak legjobbjait, akiknek szintén propagandista megbízatást kell adni. A hanyag, lelkiismeretlen propagandistákat le kell váltani. A gyenge előkészítettségű propagandistákat párt-szervezeteink bízzák meg másirányú pártmunkával.

A propagandisták kiválasztása sűrűn napi feladat, amit még az aratási, cséplési munkák előtt kell befejeznünk. Ezt úgy tudjuk jól megoldani, ha pártbizottságaink egész munkája szerves részének tekintjük. Ezért haladéktalanul fogadjuk hozzá propagandistáink kiválasztásához.

A pártoktatási év befejezése, az 1953/54-es pártoktatási év előkészítése pártunk egészének fontos harci feladata. Ennek sikeres megoldása fontos erőforrása annak, hogy párttagságunk politikai öntudata tovább növekedjen, mely jótékony hatással pártunk további erősítésében, szocializmus építő munkánk minden területén.

## KÜLPOLITIKAI HIREK

## Kenyában bevezették a kényszermunkát

A »Reuter« hírgyűjtőnek nairobi tudósítójának közlése szerint a kenyai hatóságok parancsot adtak ki a négerkény kényszermunkák bevezetéséről.

A kényszermunka időtartama kilenven napig terjedhet a kerületi biztosok döntése szerint. Azokat a négerket, akik megtagadják a kényszermunkát, huszonöt fontsterlingig terjedhető pénzbírsággal, vagy hat hónapig terjedhető börtönbüntetésre lehet sújtani.

## Belga pedagógusok harcolnak jogaikért

Belgium katonai költségvetése az ország összköltségvetésének több mint 40 százalékát nyeli el. Az egyre eszkaláló közoktatási kiadások összegét a költségvetésnek mindössze nyolc százaléka. A közoktatásra szánt csekély anyagi eszközök jelentékeny része a katolikus iskoláknak jut, jóllehet azok amugyis magyarányú egyéb segélyeket élveznek. A világi iskolák pedagógusai követelik, hogy a világi iskolák ugyanolyan anyagi ellátásban részesüljenek, mint a katolikus iskolák és a pedagógusok fizetését emeljék fel.

A belga világi iskolák tanítói tiltakozásuk során sztrájkhoz folyamodtak. Május 19-én reggel a belga iskolák kapui zárva maradtak: a pedagógusok sztrájkoltak, követelték fizetésük emelését és az iskola céljait szolgáló előirányzatok növelését.

## A francia dolgozók követelik, hogy a kormány adjon pozitív választ a népek békekongresszusa bizottságának felhívására

A »P Humanité« jelentése szerint Franciaországban széleskörű támogatásra találtak a népek békekongresszusának határozatai.

Az a nemzeti bizottság — amely kommunistákból, szocialistákból, radikálisokból, MRP tagokból áll — egyöntetű határozatot hozott, amelyben követeli, adjon a francia kormány pozitív választ a népek békekongresszusa bizottságának felhívására.

Hasonló határozatot hozott több más franciaországi megyei és városi békebizottság is.

## Megbukott a Mayer kormány

Párizs. (MTI) Franciaország népének a Mayer kormány politikájával szemben növekvő ellenállása a Mayer kormány bukására vezetett. A francia parlament csütörtök délutáni ülésén a képviselők 328 szavazattal 244 ellenében elutasították a Mayer-féle terveknek azt a részét, amelyben a kormány meghatározatlan időre kivételes hatalmat kér.

A Mayer kormány — mint ismeretes — a kivételes hatalom kérésével kapcsolatban felvetette a bizalmi bukást és a bizalmi szavazás megejtése előtt a kormány és a kormányt támogató körök különböző manőverekhez folyamodtak, hogy biztosítsák a Mayer-kormány fennmaradásához és a kivételes hatalom megszerzéséhez szükséges alkotmányos többséget.

## A Csehszlovák Köztársaság elnökének válasza az Egyesült Államok elnökének üzenetére

Prága. (CTK) Mint már jelentettük, a Csehszlovák Köztársaság elnökének döntése értelmében amnesztiát kapott William Oatis, az «Associated Press» amerikai hírgyűjtője volt prágai tudósítója. A «CTK» ezzel kapcsolatban közli, hogy D. D. Eisenhower, az Egyesült Államok elnöke 1953 március 30-án személyes üzenetet küldött Antonín Zápotockynak, a Csehszlovák Köztársaság elnökének. Eisenhower üze-

netében Oatis szabadonbocsátása lehetőségének megfontolását kéri.

A Csehszlovák Köztársaság elnöke válaszában közölte Eisenhower elnökkel, hogy május 15-i döntése értelmében a kormány javaslatára, az alkotmány 84. paragrafus I. c. bekezdése 11. pontja alapján elengedte William Oatis szabadságvesztésére vonatkozó büntetésének eddig le nem töltött részét.

## India népe hatalmas tüntetéseken és tömeggyűléseken tiltakozik Dulles látogatása és az amerikai háborús politika ellen

Uj-Delhi. (Uj Kína) A szerdán Uj-Delhibe érkezett Foster Dulles amerikai külügyminisztert fekete zászlókkal és «takarodj haza háborús úszító Dulles!», «Nem akarunk beavatkozást Ázsia ügyeibe!», «Vessenek véget a koreai háborúnak!», feliratú transzparensekkel felvonuló hatalmas tiltakozó tömeg fogadta az indiai fővárosban.

India Kommunista Pártja, a forradalmi szocialista párt és az országos haladó tömb képviselői május 18-án Delhi-ben «Szálljatok szembe Dulles-szal bizottság»-ot alakítottak. Május 17-én a Gandhi-téren mintegy tízezer

ember gyűlt össze, hogy hangot adjon az amerikai külügyminiszter látogatása elleni tiltakozásnak.

Kalkuttában India Kommunista Pártja, tizenegyet más baloldali párt, a szakszervezetek és a tömegszervezetek közösen tiltakozó gyűlést rendeztek Dulles Indiába érkezésének napján. A gyűlés után tüntetésre került sor és a felháborodott tüntetők nyilvánosan elégették Dulles arcképét.

Bombayban a tüntetők hét mérföld hosszú menetben vonultak az amerikai konzulátus épülete elé, hogy tiltakozzanak Dulles látogatása ellen.

## Brazília súlyos gazdasági nehézségekkel küzd

London. (MTI) A «Financial Times» című angol burzsoá lap egyik cikke Brazília gazdasági nehézségeivel foglalkozik. Brazília mezőgazdaságában egyes helyeken nagy károkat okozott az aszály, más helyeken pedig az áradás. Északon az évenként visszatérő szárazság egész közösgék

lakosait kényszerítette arra, hogy hagyják és költözzenek délre. Becslések szerint többszáz ezer ember mindenét elvesztette. Az Amazonas körüli területeken áradások pusztítottak. Az áradás a hírek szerint a jutatermelés jelentős részét elpusztította.

## A dombe

A FELSZABADULÁ az elemi iskolák az írásra és kevés számú nem igen adtak egyfelváltva se a felnőtteknek. A magánkézben mintegy 200 ülőhelyes adási a tiszta érzések megfertőzték, minthogy fejlesztették volna. Könyvtárak, csak igen kevés volt könyvtár. Nem lany, vasút, kultúrház

Igy volt ez tíz év — Régen volt az aranykor most a modern gépekkel, traktorokkal, gépekkel dolgozó dombegha széjjelvezünk a közlőben úgy tűnik, mint nagyon régen s nem ez előtt tünd voltna tovább. Ugy tűnik, mint egyháza lakóháza kultúrotthon, népkönyvtár tömött hatalmas ákörül épültek volna.

MA MÁR KEVÉS DOLGOZÓ VAN a közne élne a kulturális le

## Négy mázsa ken — hárd

Nem volt érdemes Emandityi Virgil ügyvédsége leleplezte és leleplezőink elől a listát és sünkban.

Ó is ezt akarta. El egyik üzletbe, hogy azt nan. Azaz, hogy nem is mint «családtag» lakik

— Ezt a nevére írá hály bácsi az üzletbe. — Aztán miért épít

töle. —Mit tudom én. A re irassam.

Hát így kezdődött. elvittek mintegy 14 kiló tudja, mi lesz még aratnyeret. Naponta 4 k s Mihály bácsi is családolt már olyat, hogy esnem egy asztalnál esz nem kákal. Az pedig aka Megeteti a tehenet, regban felkel, megeteti a úrnak nagyon «jó sziveszereti, rossz ember nem csak a pénzt). Ezért moslékába került. Mint január óta a hél darab d gai és nem birja megertésnéként mintegy 60 d nók jobban szeretik és j eselleg elfelejtették este tette fel, mert így is szerdisznó pedig megetté. «A tól hízának meg a disznó sül. Nem, mert a dolgozó lést szabott rá, amikor hárint értékü vagyonekolt

## Eredm a gyulai járási

Pártunk és kormányzatározatai a tanácsok köté tette azt, hogy segít dolgozó népünk általánveltségének növelését. A járási tanács e határozkemében 1950 augusztusáb játszócsoporthatott. játszócsoport 17 taggal meg munkáját s 1952-ben taggal működött. Ez évbe hivatali zenekar és rigmus is alakult. Kultúrcsoportu má 51 tagból áll.

A tanács párt-szervezetszervezeti bizottsága és

REK

termunkát

ak közlése szerint  
kényszermunkák-  
terjedhet a kerü-  
akik megtagad-  
terjedhető pénzbir-  
tosságot lehet suj-

jogaikért

szkiadásának több  
közvetítési ki-  
százaléka. A köz-  
ny része a katoli-  
aranyu egy év se-  
követelik, hogy a  
esüljenek, mint a  
fjek fel.  
rán sztrájkhoz fo-  
pu zarva marad-  
ésük emelését és

a kormány  
ongresszusa

zágban széteskörü  
határozatai.  
mistakból, szociá-  
ünteti határozatot  
y pozitív választ  
százi megyei és

nány

nány — mint is-  
vételes hatalom  
latban felvette  
st és a bizalmi  
se előtt a kormány  
nyant támogató  
manőverekhez  
gy biztosítsák a  
ennmaradásához  
atalom megszer-  
ges alkotmányos

ek válasza  
zenetére

abadonbocsátása  
gfontolását kéri.  
Köztársaság el-  
közölte Eisenho-  
gy május 15-i  
en a kormány  
otmány 84. pa-  
zdése 11. pont-  
gedte William  
esztésre vonat-  
eddig le nem

hen  
táogatása  
ellen

gy hangot  
külügyminisz-  
ni tiltakozásá-

lia Kommunis-  
y más baloldali  
zetek és a tö-  
zösen tiltakozó  
Dulles Indiába  
in. A gyűlés  
erült sor és a  
etők nyilvános-  
les arcképet.  
tüntetőket hét  
eneiben vonul-  
onzulátus épü-  
kocznak Dul-

kel küzd

ette arra, hogy  
zzenek délre.  
bszázézer em-  
ztette. Az Ama-  
eteken áradá-  
z áradás a hí-  
ermelés jelen-  
otta.

# A dombegyházi községi pártbizottság gondoskodik a dolgozók kulturális fejlődéséről

**A FELSZABADULÁS ELŐTT** az elemi iskolák az íráson, olvasáson és kevés számoláson kívül nem igen adtak egyebet Dombegyházán se a felnövő nemzedékeknek. A magánkézben lévő mintegy 200 ülhelyes mozi előadásai a tiszta érzéseket inkább megfertőzték, minthogy tovább fejlesztették volna. Könyvet nem olvastak, csak igen kevesen, mert nem volt könyvtár. Nem volt vilány, vasút, kultúrház.

Igy volt ez tíz évvel ezelőtt. — Régen volt az már — mondják most a modern gépi felszerelésekkel, traktorokkal, kombájnokkal dolgozó dombegyháziak. S ha szíjjelnézünk a községben, valóban úgy tűnik, mintha nagyon, nagyon régen s nem nyolc évvel ezelőtt tűnt volna tőve a sötét mult. Ugy tűnik, mintha Dombegyháza lakóháza vasútvonal, kultúrotthon, népkönyvtár, áruval tömött hatalmas áruház, sűb körül épültek volna.

**MA MÁR KEVES OLYAN DOLGOZÓ VAN** a községben, aki ne élne a kulturális lehetőségek-

kel. S hogy ez így van, abban nagy része van a helyi pártszervezetnek, a kommunistáknak, akik megértették velük: Nem elég csak az új, fejlettebb gazdálkodási formát, a termelőszövetkezetet választani, hanem állandóan fejleszteniük kell tudásukat, szélesíteni kell ismereteiket, hogy bőséget, jólétet tudjanak teremteni önmaguk, családjuk, egész népük számára. A pártszervezet gondoskodott arról, hogy egész télen át a tanulószabadosok Téli Esték előadásait jól képzett előadók tartásák, akiket szívesen hallgatnak, akikről tanulhatnak a dolgozók. Arról is gondoskodott, hogy az előadások után szórakozhassanak is. S nem is igen volt olyan Szabad Föld Téli Este s most sem igen van olyan Szabad Föld Vasárnap Délután előadás, amelyen másor ne volna. De olyan Szabad Föld előadás se igen volt és van, amelyet legalább 350—400-an meg ne hallgatnának.

A Szabad Föld Téli Este előadásokon sokat tanultak a domb-

egyházi dolgozók. De a pártszervezet nem elégedett meg ezzel. Segítséget adtak a nevelőknek, a dolgozók általános iskolája beindításához. S a községi párttitkár, tanácselnök, tanácsitkár és még több funkcionárius személyes példamutatással vonzotta a dolgozókat az iskola padjaiba. A szorgalmas tanulás után harminchattan vizgáltak le sikeresen az általános iskola felsőbb osztályai-ból. Ebben nagy érdeme van Turcsák László elvtársnak is, aki nemcsak lelkiismeretesen tanította őket, hanem ha valaki kimaradt az iskolából, elment hozzá és visszahódította a tanulásnak.

**IGEN FELLENDÜLT** a népi színjátszó és táncmozgalom is a községben. A «Petőfi» tsz-nek, az állami gazdaságnak állandóan működő színjátszó és táncosportja van. Sőt az állami gazdaságnak zenekara is van, amely a községi fúvós és a földművelésügyi vezeték vonós zenekarával együtt gyakran térzenét ad a községi dolgozóknak. A «Vörös Csillag» tsz-ben is megalakult a színjátszócsoporth. Mikóly György elvtárs, a községi pártbizottság egyik tagja azt a feladatot kapta, hogy Sáfáry Lajossal, a községi népművelési ügyvezetővel együtt a többi négy termelőszövetkezetben és a tömegszervezetekben is hozzon létre színjátszó- és táncosportokat, továbbá rigmus-brigádokat. Polacsek Antal elvtárs, a községi pártbizottság titkára személyesen is sok gondot fordít a kultúra fejlesztésére. Ellenőrizi, hogy milyen színdarabokat tanulnak be a színjátszócsoporth, megjelenik próbáikon is. Beszélgetése nyomán a színjátszók segítségére sietett több pedagógus és egy határőr alhadnagy elvtárs is.

**A KULTUROTTHON** is úgy jött létre, hogy a községi pártbizottság egy kisebb épületbe költözött át és sok segítséget adott ahhoz, hogy a pártbizottság volt székházát mintegy 400 személyt befogadó képességű kultúrotthonná alakíthassák. A pártbizottság sürgetésére ebben az évben egy új, a követelményeknek megfelelő mozi épült a községben 150 ezer forint költséggel, amelyben még egyszer annyi ülhely lesz, mint a régi, elavult moziban. A pártbizottság gondoskodott arról, hogy a mintegy két héttel ezelőtt létesült könyvtár élére megfelelő könyvtáros kerüljön, olyan, aki megszeretteti a dolgozókkal a könyvet, az olvasást.

A fentiek és még számos példa bizonyítja, hogy a dombegyházi községi pártbizottság példamutatóan gondoskodik a községi dolgozóknak kulturális fejlődéséről is. Kukuk Imre.

## Négy mázsa kenyert etetett meg a disznókkal — három és fél évre ítelték

Nem volt érdemes — ült le mélabúsan a vádoltak padján Emandityi Virgil ügyvéd úr. — Nem, mert a dolgozó nép ébersége leleplezte és leleplezi mindazokat, akik el akarják vonni dolgozóink elöl a lisztet és kenyeret, hogy zavart keltsenek közellátásunkban.

Ő is ezt akarta. Először is 50 kiló lisztet vitt el Gyulán az egyik üzletbe, hogy azt cserekenyér formájában majd elhordja onnan. Azaz, hogy nem is ő vitte el, hanem Palnómarov Mihály, aki mint «családtag» lakik nála.

— Ezt a nevére írják — képtel be a tele lisztes zsákkal Mihály bácsi az üzletbe.

— Aztán miért éppen a magára — kérdezték meglepve tőle.

— Mit tudom én. Azt mondta az ügyvéd úr, hogy az enyéimre írassam.

Hát így kezdődött. Aztán jöttek a kenyérért és cserekeppen elvitték mintegy 14 kilót. A 36 kiló lisztet bent hagyták, mivel ki tudja, mi lesz még aratásig... Addig is vásárolni kezdtek a kenyeret. Naponta 4 kilót is vettek haza, mivel négyen vannak, s Mihály bácsi is családtag. Fizetést ugyan nem kap, mert ki halott már olyal, hogy családtagnak valaki fizessen. Az igaz, hogy nem egy asztalnál esznek, de elvégzi az ügyvéd úr tanyajakörűli munkákat. Az pedig akad bőven a 6 holdon és a gyümölcsösben. Megetti a tehenet, reggel elviszi a tejet a csarnokba. Hajnalban felkel, megetti a lovat, majd a disznókat. Mert az ügyvéd úrnak nagyon «jó szíve» van — azt mondják, aki az állatokat szereti, rossz ember nem lehet. Ő pedig szereti (ennél jobban már csak a pénz). Ezért a felvásárolt kenyér jó része a disznók moslékába került. Mintegy négy mázsa kenyeret etetett fel így január óta a hét darab disznóval. Hogy miért? Hát rosszak a fogai és nem bírja megenni a kenyérvégeket. Így került azután esténként mintegy 60 dekagramm kenyér a vödörbe. — a disznók jobban szeretik és jobban is híznak tőle — intézkedett. Ha esetleg elfelejtették este beáztatni, akkor reggel ő maga szeletelte fel, mert így is szeretik a disznók a moslékban. A hét darab disznó pedig megette. «Annai kenyeret azért nem adtam, hogy attól hízzanak meg a disznók» — mondotta a tárgyaláson védekezősül. Nem, mert a dolgozó nép ébersége leleplezte és méltó büntetést szabott rá, amikor három és fél évi börtönrre és háromezer forint értékű vagyonelkobzásra ítélte a gyulai bíróság.

## Eredményesen működik a gyulai járási tanács színjátszócsoporthja

Pártunk és kormányzatunk határozatai a tanácsok köteleességévé tette azt, hogy segítsék elő dolgozó népünk általános műveltségének növelését. A gyulai járási tanács e határozat alapján 1950 augusztusában színjátszócsoporthot alakított. A színjátszócsoporth 17 taggal kezdte meg munkáját s 1952-ben már 35 taggal működött. Ez évben pedig hivatali zenekar és rigmus-brigád is alakult. Kultúrcsoportunk most már 51 tagból áll.

A tanács pártszervezete, szak- szervezeti bizottsága és maga a

végrehajtó bizottság is kezdetlől fogva komoly szervező és nevelő munkát végzett a kultúrcsoport erősödése érdekében. Ennek eredményeként színjátszócsoporthot a művészeti együttesek második országos versenyében feljutott az országos fesztiválra és a «Tanu» című színdarabban elnyerte a «szakma legjobb színjátszó csoporthja» címet és az ezzel járó ezüst serleget és díszoklevelet.

A járási tanács kultúrcsoport- ja nem pihen meg az elért ered-

ményeken, hanem szerepléseivel hozzájárul a dolgozók állampolgári fegyelmének növeléséhez, segít a termelési tervek teljesítésében. A járás számos községében, többek között Gyulaváriban és Ujkígyóson egész estét betöltő műsorral szórakoztatla a dolgozókat. De vendégszerepelt a lúrkvei «Vörös Csillag» termelőszövetkezetben is. A közeljövőben a tanács tovább szélesíti kultúr- munkáját. Erősíti elsősorban a rigmus-brigád, a táncosportot és a bábszínházat. Minden téren be akarja tölteni a reávró fel- adatokat.

Szilágyi Mihály Gyula, járási tanács.

## Adott szavunk teljesítésétől függ félévi tervünk sikere

A választásra való készülődés magával ragadta megyénk üzemi dolgozóit. A választási békeverseny a második negyedévi terv teljesítéséért folyó harc lelkes küzdelme volt. Heteken keresztül kimagasló eredményekkel igazolták munkáink, műszaki vezetőink; tudják, vállalásaik valórváltása azt jelenti, ismerik azt az utat, amit megtegyünk. A választás programja pedig újabb távlatokat nyitott meg előttünk: a béke, jólét, felemelkedés programját, amiért érdemes küzdeni, amiért érdemes megfeszíteni izmainkat.

A lelkes verseny meghozta az eredményt. Üzemi dolgozóink jelentősebb része vállalása teljesítésével ünnepelte május 17-ét. A vállalatok egész sora jelentette már a választást megelőző napokban: teljesítették azt, amit ígértek. A Békéscsaba Téglagyári Egyesülés dolgozói egymillió 125 ezer téglát gyártottak terven felül. A békéscsabai Forgácsoló Szerszámgyár 119,3, a Ruhagyár 117,3, a Pamutszövő 105,9 százaléka teljesítette legutóbbi tervét a lelkes munkaverseny alapján. A Gyulai Harisnyagyár 104,3 százalékos tervteljesítést ért el áprilisban, május első dekádjában 110 százalékra emelkedett a termelés. Kiszely Jánosné pártvezetői tag, aki vállalta, hogy 136-ról 138-ra növeli teljesítményét, 141 százalékos tervteljesítéssel, Kukla Erzsébet DISZ-fiatal, aki május elsőjén elnyerte a «könyvüipar kiváló dolgozója» kitüntető címet, a választási békeversenyben 162 százalékos teljesítéssel 100 százalékos minőséggel.

Régen nem fordult elő már az sem, hogy megyénk valamennyi textilüzeme teljesítette tervét. Olyan üzem is, amely hónapokon keresztül küzdött a textiliparban a lemaradás- sal, mint pl. a mezőberényi Alföldi Szövőgyár, most a verseny időszakában a pártszervezet jó munkája alapján megjavította termelését és magasan túlszárnyalta tervét, vállalását. A választási békeversenyben 9700 méterrel termelt több szövetet, mint amennyit a terv előír. A választást követő reggelen sem csökkent a verseny lendülete. Ilőgye Julianna sztabanovista szövőő 11 méterrel, Balázs Mária DISZ-fiatal 10 méterrel teljesített többet. Példát mutattak tehát abban, hogy a második negyedévi tervük teljesítéséért folyó harcot csak úgy tudják megnyerni üzemi dolgozóink, ha továbbra is harcolnak annak megvalósításáért.

Az elért eredmények azonban egy pillanatra se tegyenek elbizakodottá bennünket. Nem állhatunk meg gyönyörködni elért sikereinkben. Különösen nem azokban az üzemekben, amelyek adó- sak maradtak adott szavukkal, lemaradás mutatkozik a félévi tervük teljesítésében. Mint pl. a Békéscsaba Téglagyárban és az I. számú Gépjavítóban, — amelyek nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy megyénk össz- ipara csak 98,4 százaléka teljesítette áprilisi tervét. A lemaradás mielőbbi behozását csak úgy érhetjük el ezekben az üzemekben, ha a műszakiak megbeszélik a legfontosabb tennivalókat, erre mozgósítják a dolgozókat. A Békéscsaba Téglagyárban tapasztalható, hogy a műszaki vezeték elhanyagolta a nyerstéglagyártást. Ezt a hiányosságot kell pótolni ahhoz, hogy azokban az időszakokban, amelyekben a nyerstégla termelése nincs biztosítva, rendelkezésre álljon a megfelelő mennyiségű, jöminőségű száraz téglá, hogy az égetésben fennakadás ne legyen. Nem egyszer találkozunk üzemünkben, így a békéscsabai I. számú Gépjavítóban is azzal a sűránközossággal: «nincs elegendő szakmunkás». Ugyanakkor nem fordítanak gondot a szakmunkásképzésre, valamint a 100 százalékon aluli teljesítőkre. Nem szabad megfeledkezni az elmaradokról, hanem segíteni, támogatni kell őket. Ha gondot fordítunk az elvtársi segítségre, a lemaradók is élre kerülnek a termelésben.

Mindannyian tudjuk, mind közelebb kerülünk a második negyedév végéhez, ahhoz a naphoz, amikor számot kell adni arról, hogyan teljesítettük első félévi tervünket. Erre kell gondolni dolgozóinknak, amikor naponta az üzemben a gépeik mellé állnak. Követeljük meg műszaki dolgozóinktól azt, hogy megfelelően lássák el őket munkaterülettel, anyaggal. Ez az első feltétele annak, hogy az elmúlt hetekben felélnkült párosversenyek száma tovább növekedjen. Segítséget kell nyújtani műszaki vezetőinknek a verseny értékelésében. Különösen a párosverseny értékelésében van még tennivaló, főleg az építőiparban, de egyes textilüzemeinkben is, mint pl. a Ruhagyárban és a Pamutszövőben.

Nem tévesztethetjük szemelőt azt sem, hogy nem elégedhetünk meg akármilyen termeléssel, hiszen számos üzemünk termel exportra. Az általuk elkészített áruért hazánk fontos gépeket, termelvényeket kap. Javítanunk kell tehát állandóan a minőségét, ne higgyük azt, hogy elegendő a terv teljesítése, annak minőségére is kell ügyelnünk, de gondolni kell az anyagtakarékosságra is. Ezekben a napokban ismételtlen foglalkoznunk kell vezetőink, Rákosi és Gerő elvtársak figyelmeztetéseivel. Gerő elvtárs a KV legutóbbi ülésén mondotta: «részen az ipar jobb, szervezettebb, gazdaságosabb, eredményesebb munkájával kell behozolnunk azt, amivel a fagy és az aszály miatt 1952-ben a mezőgazdaság adása maradt a népgazdaságnak». Üzemi dolgozóink valamennyiben mutassanak példát a választási békeverseny lendületének továbbvitelében, abban, hogy a Béke Világtanács közelgő budapesti ülését még jobb eredményekkel köszöntik. Ez újabb bőséges lehetőséget nyújt ahhoz, hogy a megye iparában mutatkozó lemaradást behozva fél- évi tervünket időben teljesítsük. Nagy Imre.

## Kétéves bentlakásos védőnőképző iskolák kezdődnek júliusban

Az egészségügyi minisztérium júliusban kétéves bentlakásos védőnőképző iskolákat indít Budapesten (XII. Istenhegyi-út 32.) és Szegeden (Temesvári-körut 25). Az iskola időtartama alatt a növendékek teljes ellátást és tanulmányi segítyt kapnak. A védőnőképző iskolára jelentkezhetnek 18—30 éves korig azok az egészséges nők, akik erre a pályára hivatást éreznek és az általános iskola nyolc osztályát elvégezték. Felvételi kérelmüket a budapesti tanfolyamra június 15-ig, a szegedi tanfolyamra július 1-ig juttassák el az iskolák vezetőségéhez. A kérvényhez szükséges irrt részletes önéletrajzot, születési, utolsó iskolai, hatósági orvosi és vagyoni bizonyítványt kell mellékelni. Amennyiben a jelentkező már dolgozott, úgy működési bizonyítványát is. Az iskola sikeres elvégzése után a védőnők elhelyezéséről az egészségügyi minisztérium gondoskodik.

### Díszelőadás a békéscsabai Brigád Filmszínházban

Új, derűs, optimizmust keltő színes magyar filmvígjátéknak volt a díszelőadása 21-én este a békéscsabai Brigád Filmszínházban. A díszelőadáson megjelent Nagy Antal elvtárs, a megyei pártbizottság titkára, s az előadás helyét foglalt Kulich Mihályné elvtársnő, a vértanúhalált halt Kulich Gyula ifjúmunkás édesanyja, akit meleg szívből köszöntöttek a jelenlévők. A film jelentőségét Háló Ferenc elvtárs, az MTH-iskola párttitkára méltatta.

A nézőteret főként fiatalok, ipari tanulók töltötték meg. Róluk szól a film, az ő számukra ad első sorban sok hasznos útmutatást, lendületet, akaratot az országépítő munkához. De örömet, büszkeséget és harosságot kelt a film minden magyar ifjában. A tanulóifjúságban is, akik a középiskolák padjain készülnek arra, hogy a mostani ipari tanulókkal vállaltva, mint mérnökök, technikusok dolgozzanak majd hazánk további felvirágoztatásán.

A mai ifjúság derűs életét, korányzatunk sokoldalú, szerető gon-

doklását bemutató jelenetek magával ragadják az idős dolgozókat is.

A film alkotói a magyar ifjúság életét vették filmre a maga egyszerű valóságában, bűző lelkesedésekkel, tehetségükkel, apróbb hibákkal, téves nézetekkel együtt. Olyan filmalkotás ez, amelynek minden jelenete őszinte, igaz, s mint ilyen mindenkire hatalmas meggyőző erővel hat. Ez az alkotás a magyar filmgyártás legjobbjainak egyike. Mutatja azt a felfelé ivó utat, amit filmgyártásunk meglesz egyik film elkészítésétől a másikig.

Az »Ifjú szívvel« művészion fejezi ki ifjúságunk legjobb tulajdonságait. A film alkotóinak figyelmét semmi sem kerülte el a rendezés és felvételkezés közben. Olyan sokoldaluan mutatják az ifjúság életét, hogy azok, akik a filmet megnézik, kristálytisztán tanulságot vonnak le maguknak életükre, magatartásukra és munkájukra vonatkozóan. A film egyes alakjaiból ifjúságunk képet alkothat magának, hogy milyennek kell

lennie egy hazáját, népét szerető öntudatos ifjúnak, ugyanakkor magukra ismerhetnek azok, akik társaitól elszakadva, tanulás nélkül akarnak »nagyot« alkotni, magukra ismerhetnek azok, akiknek a gondolkodását megfertőzte a kozmopolitizmus.

A film nagyszerű eseményeit, mondanivalóit a szereplő művészek hiteles, őszinte ábrázolással teszik még meggyőzőbb erejűvé. Szerepeltetett, őszinte melegséggel keltették életre a film valamennyi alakját. Maradandóan a nézők emlékezetében marad Dani János (Soósi Imre alakítása), Dani Sándor (Pecsi Sándor), Szives Kati (Földi Teri), Flórina görög lány (Ferrari Violetta) alakja és az öreg Matejka bácsit sok mulatságos mókáját megelevenítő Latabár Kálmán alakítása. Azokban, akik figyelték az előadást a közönség hangulatát, derűjét, vidámságát, megelégedését az a meggyőződés, hogy jóformán senki sem elégzik meg azaf, hogy csak egyszer lássa ezt a minden jelenetében bájos, kedves, sok tanulságot és derűt adó filmet.

### Sonkolyék nyerevénye...

Sonkoly György honvéd főtörzsmesternek az első békéscsabai nyerevény sorsolásán 100 forintos kötvényét 100.000 forintos nyerevényrel húzták ki. Ez azt jelenti, hogy a 100 forintos kötvénnyel 50.000 forintot nyert. Május 14-én megírtuk lapunkban. Akkor Sonkoly György elvtárs és családja így búcsúzott tőlünk: »Még nem tudjuk, hogy mit fogunk vásárolni, olyan váratlanul ért bennünket ez a szerencse...«

Most egy hét eltelté után újra Sonkolyék lakásán üldögélünk, Sonkolyné mosolyogva mondja:

— Férjem tízezer forintért új motorbiciklit vásárolt, télikabátunk való anyagot és még egy öltöny ruhát vetünk a számára, a gyerekeknek is egy-egy öltönyt, magamnak egy ballonkabátot és ágyneműt vetünk. A napokban a két gyerek is megkapja a meg-



ígért kerékpárt. Még több mindent fogunk vásárolni és teljesül régi vágyunk is, egy kis családi házat vásárolunk. Ez is emlékeztet bennünket arra, hogy az államunknak kölesonadt forintunk százezrosan megtérül.

### Rádió

Május 23., szombat

Kossuth Rádió

6.00 Levelezőnk jelentik. 11.30 A csendes Don. 12.10 Keringők, polkák. 12.30 A Munkaerőtartalékok központi egységének műsora. 13.00 Operettéletek. 13.30 Szomszéd népek dala. 14.15 Alami vállalatok hírei. 14.20 Magyar népzene. 14.40 Emlékezés 1912. május 23-ára. 15.30 Vidám hangszerszólók. 16.00 Beszélő adás. 16.15 A magyar rádió népi zenekara. 16.50 Hanglemek. 17.00 A magyar rádió diszperszolgálata. 17.10 A rádió Művészeti Híradója. 17.30 A Vasas Központ Együttes énekara. 18.00 Falurádió. 18.30 Szív küldi... 20.10 Vidám szombatesti zenés műsqr. 22.25 Táncegyüttes.

Petőfi Rádió

7.00 Hanglemek. 7.35 Népek zenéje. 8.05 Ballettzene. 8.40 A békéscsabai legyőzhetetlen. 9.00 Könyv zene. 9.45 Görög gyermekek műsora. 10.10 Bólya Mária zongorázik. 10.50 Francia operakból. 15.00 A magyar körüsművészet utja. 15.30 Raffai Erzsébet énekel. 15.43 Népdalok a Viharsarokból. 16.35 Közgazdasági negyedóra. 16.50 Tanuljunk énekszóra országosan. 17.40 A rádió postája. 18.09 Táncezené. 18.40 Román népi muzsika.

### Vasárnapi gyulai sportműsor:

Atléтика: Délután fél 10 órakor a Gyulai Fáklya SE sportkörtört pártkötőversenye.

Kerékpár: Nagyszabású háztömbkörúli kerékpárversenyt rendez a Gyulai Traktor SK május 24-én délelőtt 8 órai kezdettel a már szokásos háztömbkörúli pályán. Az országos versenyre eddig a következő egyesületek neveztek be versenyzőket:

Szegedi Honvéd, Dobreceni Lokomotív, Nyíregyházi Lokomotív, Szegedi Postás, Kecskeméti Lokomotív, Szegedi Lokomotív, Hódmezővásárhelyi Dózsa, Szolnoki Lokomotív.

A verseny iránt nagy az érdeklődés, mivel a Béke Kupa pontozásában lesz megrendezve s így a 12 osztályfutamban nagy küzdelem várható.

Rajt és cél a járási TSB előtt.

Útvonal: Városház-utca—Medgyesegyháza-utca—Dózsa György-tér, a város-háza előtti út.

A versenyen nagy számban vesznek részt női versenyzők is, ami külön érdekessége lesz a versenynek.

Labdarúgás: Déllelőtt 9 órakor: Gyulai Előre—Gyulai Vizgazdálkodás; Déllelőtt 11 órakor: Gyulai Agyagipar—Doboz TSK; Délután 1 órakor: Gyulai Építők III.—Lókósháza; Délután 3 órakor: Gyulai Építők ifi—Elek ifi; Délután 5 órakor: Gyulai Építők II.—Békes, megyei bajnokság.

Egyéb labdarúgó mérkőzések vasárnap: Szabadkigyóson: Délután 4. órakor Szabadkigyó—Doboz ifi bajnoki. Kerek: Délután 2 órakor Felsőnyomás—Kétegyháza ifi. Felsőnyomás: Délután 4 órakor Felsőnyomás—Kétegyháza járási bajnoki. Ujkigyós: Délután fél 5 órakor Ujkigyós—Gyulavári II. járási bajnoki. Elek: Délután fél 5 órakor Elek II.—Gyulai Spartakusz.

A testvéri csehszlovák nép példája is igazolja: legjobb tanító a Szovjetunió.

### A holnap épületeit nem építhetjük fel a régi módszerekkel

Írta: Jaroslav Novotny, Köztársasági-renddel kitüntetett kőműves

Zápotocky elvtárs gyakran figyelmeztetett minket, hogy építőkezéseink jobban kell gazdálkodnunk, jobban kell a munkát megszervezni, gyorsabban kell bevezetni az új munkamódszereket.

En még úgy tanultam meg a kőműves mesterséget, ahogy apám, testvéreim és talán még nagypapám is csinálták. Nem akarom azonban, hogy a gyermekeim is úgy dolgozzanak, ha kőművesek lesznek, ahogy régen mi dolgoztunk, ezért gondolkodom gyakran az építőkezők problémáin.

Az építőkezőskönet a legtöbb időt a belső munkálatokra fordítja. Tanulmányoztam a szovjet kőművesek módszereit és ennek alapján új módszert dolgoztam ki.

Azelőtt az épület külső falainak felhúzója után minden emeleten felépítették a közfalakat. Ezek a közfalak aztán akadályozták a gyors anyagszállítását és akadályozták a betonkeverők munkáját is. A kicsiny helyiségekben sok munkára és faanyagra volt szükség.

Ma már fordított sorrendben dolgozunk. Egy-egy emelet külső falainak elkészítése után rögtön elhelyezzük az előre gyártott téglaköveket a közfalak felépítése előtt az egész emeleten megkezdjük a betonozást. Az alapozást végző dolgozók termelékenységése általában átlagosan 30 százalékkal emelkedett.

Minden emelet egy-egy hatalmas terem, amelyben kényelmesen dolgozhatunk. A belső falakat gördülő állvány segítségével egyszerűen vakoljuk. Ezzel a módszerrel 80 százalékos időmegtakarítást értünk el. Régen csak az állványozásra önnyi időt fordítottunk. A vakolási munka minősége is jobb lett, s egy-egy vakoló teljesítménye — minden erőfeszítés nélkül — egyharmaddal növekedett.

Kütfőnösen a segédmunkásoknak jelentősen nagy könnyítést az a módszer. Egy régi építőkezőknél — ahol előre elkészítették a közfalakat — egy segédmunkás csak két vakolót láthatott el anyaggal. A nagy termek vakolásánál a négy vakolóhoz mindössze egy adagoló szükséges. Így a segédmunkás teljesítménye is 100 százalékkal emelkedett.

A közfalakat tehát, amelyeket azelőtt legelőször készítették el, mi utoljára csináljuk. Ezt is új készülék segítségével, ma már a közfal mindkét oldalán egyszerre végzünk a durva vakolást. Ez a munkamódszer is további idő- és anyagmegtakarítást jelent. Régen egy T 12—52 típusú egyajtós közfal felépítése vakolás nélkül egy kőművesnek két órai munkáját jelentette. A különböző vezetők árának kivétele és befafazása további félórát jelentett, a kész közfal vakolásához pedig négy óra volt szükség. Egy közfal munkaidője tehát hat és félóra volt. Az új készülék segítségével egy munkás négy óra alatt készíti el ugyanezt a közfalat. A vezetők árának kivétele elmarad, mert a különböző vezetéseket építés közben helyezzük be. Az új módszertől ezenkívül sok anyagot takarítunk meg. Az új készülék segítségével épített közfal vastagsága vakolattal együtt 8,5 centiméter, a régi módszertől felépített és külön bevakolt közfal 10—11 centiméter vastag volt. Minden közfal, amely az új sablon segítségével készült, átlagosan kétféle köbméter habarcs megtakarítást eredményez.

Ha ezeket a munkamódszereket Csehszlovákia minden építőkezős-nél átveszik, akkor népgazdaságunk számára egymillió munkóra, vagyis 450 kőműves egész évi munkájának megfelelő idő szabadul fel.

Gondoljon minden kőműves álbundán arra, hogy a holnap épületeit nagyon sokára építhetnénk fel a legnap módszereivel.

### Képzőművészet

A képzőművészeti főiskola felvételi vizsgái június 29-én kezdődnek. Felvételiket kérhetik azok, akik 18. életévüket betöltötték és 28. életévüket nem haladták meg. Jelentkezéseiket május 31-ig küldjék be életrajzzal együtt (dolgozóknál a munkahely javaslatával) a főiskolára (Budapest, VI., Sztálin-út 71.)

— ORVOSI ÜGYELETES SZOLGÁLAT Békéscsabában május 23-án: Az I., II., III., IV. és V. kerületben dr. Hegedüs Gyula, Lenin-utca 5 sz., az V. kerületben dr. Doboz Zoltán, Orosházi-u. 27 sz. alatt tart szolgálatot.

### MOZI

Nyári mozibérlet-akció indul a dolgozók kívánására június 7-től augusztus 31. között. A mozibérlet beváltható az ország területén. Az ifjúságnak még kedvezményesebb mozibérlet! Bővebb felvilágosítást adnak a városi közönség-szervező irodák, valamint az összes békéscsabai filmszínházak üzemvezetői.

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Május 21—27: »Mítrea Kókor utja.«

BRIGAD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Május 21—júnus 3: »Ifjú szívvel.«

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Május 23—25: »Trubadur.«

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Május 21—24: »Gorkij.«

BEKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Május 21—26: »Rejtjelmes sziget.«

PARTIZAN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Május 21—27: »Egy hét a csendes hában.«

### HIREK

— ARAMSZÜNET. A Békéscsabai Erőmű karbantartási munkálatok miatt május 24-én, vasárnap reggel 6 órától délután 14 óráig áramszünetet tart. Az áramszolgáltatás szünetel: Békéscsabán, Békésen, Gyulán, Sarkadon, Medgyesegyházán, Eken, Csorváson és a környező községekben. Ha a munkálatokat 14 óra előtt befejezik — az áramszolgáltatás előbb megkezdődik. Ezért a villamosvezeték a szünet idején sem tekinthető feszültségmentesnek. Délmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat, Üzemigazgatósága Békécsaba.

— FELKERJÜK a békéscsabai polgári főiskola 1943-ban végzett IV. a) osztály növendékeit, hogy az 1953 május 24-én délelőtt 10 órakor tartandó 10 éves találkozó felületen jelenjenek meg a volt polgári főiskolában. Czikkely, Lipcsei.

### Apróhirdetések

Új paplanok készítését, régiék átadogatását vállalom. Paplangombok kaphatók: Antal paplanosnál, Békécsaba, Bartók Béla-u. 6/1.

Figyelem! Békécsaba—gyulai országút elvezett május 20-án 4 darab kőművespró szürke csikos zubbony és 2 darab nadrág. Megtalálójá, vagy nyomravezetője adja le, vagy jutalom ellenében jelents: Kéményseprő Vállalat, Békécsaba, Sztálin-út 31 szám alatt.

Megvételre keres vasszekrényt a Békéscsabai Moziüzemi Vállalat, Békécsaba, Sztálin-út 24.

A Békécsabai Kiskereskedelmi Vállalat, (Békécsaba, Kiszéti-utca 1 sz.) használt páncélszekrényt keres megvételre, kifüggesztésben állapotban. Ajánlatokat a fenti címre, ármegjelöléssel kérjük. Két ágy és két szekrény eladó, Békécsaba, Kolozsvári-u. 49.

### Viharsarok Népe SPORTSA

### Békécsaba sportműsora szombaton és vasárnap

Szombat: Petőfi-pálya: Délután fél 2 órakor Kiszéti—Szikra (városi I. osztály); Délután fél 4 órakor Vasas—Vörös Meteor (városi I. osztály); Délután 5 órakor Petőfi—B. Lokomotív megyei bajnoki.

Lokomotív-pálya: Délután fél 2 órakor Tatarozó II.—Petőfi II. városi II. osztály; Délután 3 órakor Kötöttárujár—Agyagipar II.

Délután 5 órakor Ruhagyár—Lokomotív II.

Vasárnap: Petőfi-pálya: Déllelőtt fél 9 órakor Pamutiszövő—Dózsa II. városi I. osztály; Déllelőtt 10 órakor Mezőkövácsháza—Dózsa megyei bajnokság; Déllelőtt fél 12 órakor Mezőkövácsháza ifi—Dózsa ifi ifjúsági bajnoki.

Stadionban: Délután fél 6 órakor Bp. Előre—B. Építők NB II; Délután fél 4 órakor Mezőberény—B. Építők II. megyei bajnokság.

LÓSPORT Szombaton és vasárnap délután 2 órai kezdettel rendezi a Traktor Sportegyesület Békécsabán, az alvégi versenypályán az év első országos lovasversenyt. A verseny célja elsősorban a tenyésztésanyag kipróbálása.

Az igen nagy érdeklődéssel kísért versenyen az állami gazdaságok és tsz-ek lovasain kívül, a Békécsabán, kecskeméti, szentesi honvéd, valamint az Orosházi Bátyus lovasai is indulnak.

Nagyon érdekessé igérik a két legnagyobb állami gazdaságnak, Mezőhegyesnek és Bábólnának küzdelme a legjobb Traktor lovasasszonytálya címért. Beleszólhatnak még az elsősg kérdésébe a nagyszentjánosi, felgyői és közigazgatási lovasok is.

### VIHARSAROK NÉPE

az MDP Békéscsabai Pártbizottságának lapja.

Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békécsaba, Sztálin-út 7, I. emelet. Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-76. Békési Nyomda, Békécsaba. Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

### atletika

Délután fél 3 órakor Csongrád—Békés megyék közötti női és férfi atlétikai válogatott viadala a stadionban.

### kézilabda

Szombaton délután egyenlő 4 órakor V. L. Kötöttárujár—I. sz. iskola, MNK kispályás selejtező (Kötöttárujár) női.

Vasárnap délelőtt 8 órakor: V. L. Ruhagyár—Békécsabai Lokomotív, MNK kispályás selejtező (női).

Déllelőtt 10 órakor Békécsabai Építők—Szarvasi Traktor, MNK selejtező (férfi).

Mindhárom mérkőzés a közgazdasági gimnázium sportpályáján lesz lejátszva.



A Z M

1953 MÁJUS 24., V.

Egy hete a mag...  
nép az urnák...  
hogyan szavazatával...  
Magyar Függetlenség...  
melletti kiállítását. M...  
megyénk dolgozóit...  
ként adták le szavaza...  
ke, munka, jólét, f...  
programjára.

Felszabadulásunk...  
vezetésével dolgozó...  
győzelme sorozatát...  
a május 17-i választás...  
minden eddig felü...  
gozó népnök egysége...  
keakaratára felszabadul...  
esztendőjében soha...  
fel olyan erővel, min...  
ban lezajlott ország...  
lasztásokon.

Ez a választás arr...  
dik: a tőkésék, ár...  
főpapok, bankárok é...  
sista elemek csendő...  
ra épített hatalmá...  
tésével a dolgozó...  
vállja népi demokra...  
szerűnkét, azt egym...  
mogatja, tovább erős...  
és belső ellenséggel...  
észtantán védelmezi.

Megyeinkben 289,9...  
adta szavazat...  
frontra. Ez mutatja...  
fiak és nők, fiatalok...  
város és falu, ipari é...  
dasági dolgozók egyar...  
lik, magukénak vallj...  
front programját. M...  
nyitka annak is, ho...  
népnök öntudata, po...  
köré tovább növeked...  
magnövekedett öntuda...  
a szavazatok száma...  
désében, hanem a ter...  
vek, az állampolgári...  
ségek teljesítésében is...  
jutott. Üzemeinkben a...  
békéverseny során ug...  
emelkedett a tervteljes...  
késabai Ruhagyár el...  
évi 102 százalékos te...  
sével szemben 117,3...  
ért el s ezzel az orsz...  
hagyára közül az első...  
rült. A vésztoi gépa...  
traktorosainak kiváló...  
következtében — 240...  
teljesítette tavaszi...  
tervét. Dolgozó parasz...  
zai tettek elegend beada...  
zottságúknak a választ...  
téré.

A dolgozó nép poli...  
datának további növe...  
a választási harc gy...  
ny szerepük van a...  
tikája tolmácsolóinak...  
velőknek. A kisgyül...  
népnevelők zöme a...  
harcban olyan aktivit...  
tott, mint eddig soha...  
szervezte és vezette a...  
húszezer népnevelő s...  
romezer kisgyüleléső...  
ját, akik elősegítették...  
választási siker kivívás...  
tanította és irányította...  
nap harcban indította...  
felvilágosító munkára...  
torokat. A párt biztos...  
a politikai munkát vég...  
szerezsen el legyenek...  
nicioval». Ebben a...  
harcban is — mint ne...  
szelött —, a párt és a...  
zött valóságos eszmecs...  
nemly a népnevelők oda...  
radhatatlan munkájának...  
hető.

Amikor boldog mege...  
séggel pillantunk vissza...  
tás nagy napjára, amik...